
Συμβουλές για Ασφαλή Οδήγηση από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

 
 

 
 
 
Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο αντιλαμβανόμενο την έξαρση των οδικών τροχαίων 
ατυχημάτων ως μείζον πρόβλημα δημόσιας υγείας, ειδικά για τους νέους οδηγούς (πρώτη 
αιτία θανάτου για τις ηλικίες κάτω των 35 ετών), ετοίμασε και παραδίδει με ιδιαίτερο 
αίσθημα ευθύνης, έναν νέο σύγχρονο Οδηγό για Ασφαλή Οδήγηση με στόχο τη 
δημιουργία μιας νέας και πιο ασφαλούς κουλτούρας οδικής ασφάλειας στη χώρα μας με 
συνεχώς λιγότερα οδικά τροχαία ατυχήματα. 
 
Ο Οδηγός αυτός ετοιμάστηκε με την επιστημονική τεκμηρίωση των Συγκοινωνιολόγων του 
ΕΜΠ και απευθύνεται στις σπουδάστριές και στους σπουδαστές του, σε όλη την 



Πολυτεχνειακή Κοινότητα και σε όλη την κοινωνία. 
 
Η συμπεριφορά των οδηγών και ιδιαίτερα οι πολύ συχνά ακατάλληλες ταχύτητες που 
αναπτύσσουν, αποτελούν τη βασικότερη αιτία των οδικών ατυχημάτων. Για τον λόγο αυτό 
ο Οδηγός Ασφαλούς Οδήγησης του ΕΜΠ περιλαμβάνει στοχευμένες πρακτικές συμβουλές 
για τις απαραίτητες αλλαγές στις πιο επικίνδυνες συμπεριφορές οδήγησης, ειδικά για 
εκείνες για την προστασία των ευάλωτων χρηστών της οδού: πεζών, ποδηλατών και 
μοτοσυκλετιστών που αποτελούν το 70% των νεκρών στις πόλεις. 
 
Τα οδικά ατυχήματα δεν είναι αναπόφευκτή μοίρα μας αλλά μπορούν να αποφευχθούν με 
τη σωστή συμπεριφορά οδήγησης. Με μικρές αλλαγές στη συμπεριφορά μας στον δρόμο, 
με χαμηλότερες ταχύτητες, χρήση ζώνης και κράνους και αποφυγή της οδήγησης με κινητό 
ή υπό την επήρεια αλκοόλ, μπορούμε και να αποφύγουμε τα οδικά ατυχήματα και να 
μειώσουμε δραστικά τη σοβαρότητά τους και για εμάς και για τους γύρω μας.  
 
Στο ΕΜΠ αποδεικνύουμε εμπράκτως τη δέσμευσή μας στην οδική ασφάλεια έχοντας 
δημιουργήσει στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου ένα πρότυπο και ιδιαίτερα ασφαλές 
οδικό περιβάλλον με όριο ταχύτητας 30κμ/ώρα και τις ειδικές διατάξεις μείωσης της 
ταχύτητας (σαμαράκια), καθώς την πρόσφατη τοποθέτηση πλήρους οδικής σήμανσης, τη 
σταδιακή αναβάθμιση των οδοστρωμάτων και την σε εξέλιξη νέα πληροφοριακή σήμανση.  
 
Ο Οδηγός για Ασφαλή Οδήγηση είναι διαθέσιμος: 
 
- σε μορφή e-book: https://www.nrso.ntua.gr/ntua-guide-for-safe-driving/ 
- σε μορφή pdf: https://www.nrso.ntua.gr/wp-content/uploads/NTUA-RoadSafetyGuide19.pdf 
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